

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
egész évre 8 pengő.
Működéséig előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felétős szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Céldömölken
ide intézendők a szemleli részfelvétel költségeinek
hirdetéseik és mindennemű penzillátékok.

Magyar gazdáifjak bel és külföldi csereakciója.

A hazai föld iránti szeretetnek abban is kifejezésre kell jutnia, hogy annak megművelése több tudással történik, mint eddig. A jelenlegi gazdasági helyzetben kivül erre kényszerít bennünket még az a körülmény is, hogy a magyar föld átadása a világválságban csak abban tud megfelelő áron értékesülni, ha a magyar földműves is alkalmazkodik a fogyasztó igényeihez. Ehhez azonban több tudásra és tapasztalatra van szükség. Sajnos ezen a téren nagy eltérések mutatkoznak csónka országunk határain belül. Egyes vidékeken fejlettebb a gazdálkodás, mint az ugyanolyan éghajlati és talajviszonyokkal rendelkező szomszédos területeken.

A Faluszövetség a fejlett mezőgazdasággal bíró nyugati és északi államok helyes példáját kívánja csónka hazánkban meghonosítani, midőn ebben az évben első ízben nálunk is megrendezi a gazda és földműves ifjak bel- és külföldi csereakcióját. A cél az, hogy a magyar gazdákkodó ifjak tavasztól az őszi betakarításig a szülői háztól távol fekvő területre menjenek ugyancsak gazdálkodó családokhoz, ahol teljes ellátást kapnának és mint családtagok résztvennének az előforduló gazdasági munkákban. Ezen a révén aránylag elenyésző kiadással minden magyar gazdálkodó ifju megismerhetné a buzatermő alföldi rótságát, a szép északi hegyvidéket, a Balaton környékét és a kies dunántúli dombos vidéket. Ősszel pedig gazdag tapasztalatokkal térne vissza a szülői házba.

Atik a külföldi országok fejlett mezőgazdasági viszonyait is meg akarják ismereni, erre szintén alkalmat ad a Faluszövetség. A német földműves szervezetek most érkezett felkérésére a Faluszövetség jelenlegi igazgatója dr. Tölgyesi István gazdasági tanácsos az általa éveket ezelőtt sikerrel vezetett gazdálkodói csereakciókban ebben az évben ismét megrendezi.

Hasonló akció lebonyolítása érdekében a Faluszövetség az olaszországi földműves szervezetekkel is már érintkezésben van.

A csereakciókban résztvevő ifjak mérsékelt vasúti jeggyel a Faluszövetség tisztviselőinek kísérete mellett csoportosan utaznak külföldre, ahol fél évig tartózkodnak és mint az ottani gazdasági családok tagjai részt vesznek az összes előforduló gazdasági munkákban. Ezen idő alatt díjtalan ellátásban részesülnek. Ugy a bel- és külföldi csereakcióra csak olyan 17 évesnél idősebb ifjak vételnek fel, akiknek szülei önálló gazdasággal bírnak és egy magyar vagy külföldi csereifju családtagként való befogadását vállalják. A bejelentések a szülőik részéről történnek, de a jelentkezést ajánlatlanul kell a szülőik lakóhelyén levő Faluszövetségnek, Gazdasági Egyesületnek vagy Gazdakörnek, továbbá a Hangya vagy Hírelszövetkezet vezetőségének és ezenkívül a községi előjáróságnak is. A bejelentés alkalmával közlendő a fju életkora, vallása, iskolai végzettsége, a szülői birtok nagysága, végül az utolsó posa és vasútállomás.

A bel- és külföldi csereakció részvételi díja utiköltség nélkül 8 pengő. Az ifjak beosztási helyükre mérsékelt áru vasúti

jeggyel utaznak, amelyet minden résztvevő a lakóhelyéről való elindulás alkalmával maga vált meg. A németországi csereakció részvételi díja 150 pengő, mely összegben-bennfoglalatik az utazás és visszautazás, valamint az őszi haszterés alkalmával Berlinben való három napos tartózkodás teljes költsége is. Ebből az összegből 60 pengő a felvétel költsége, 90 pengő pedig az utazás előtti fizetendő. Hasonló összegben fog kerülni az Olaszországba tervezett elhelyezés is. Az Olaszországból hazatérő ifjak több napot fognak tölteni a nevezetesebb olasz városokban.

Jelentkezési határidő 1933. március hó 25.

A csereakcióra felvett ifjak április hó folyamán utaznak el beosztási helyükre. Bejelentésnek egy a bel- és külföldi csereakcióra a Falu Országos Földműves Szövetség címére Budapest V. kerület Báthory utca 24. szám alá küldendők. A csereakcióra vonatkozóan minden egyéb felvilágosítást is ugyanott nyerhetnek az érdeklődők.

Rádió mellett.

Hallhat a hó ezüst pelyhe,
— Eltakarhat utat, mezt ...
Kis világnak nincs elrejtve ...
Nem borithat rá szemöldök ...
Egy rezhuzal: szent hatalom!
Mindent legyőz ... és nem csoda ...
Béniépek! a kis szoba ...
Pestet, Romát egyként hallom!

Bizony ilyen már az élel
Hóvalépett kis falunkban ...
Maradásig? A múlté leit,
Mert nem élünk már magunkban ...
Összevőnk estelenként
S cigányzene, meg bor mellett

Vendéglő a „Fekete Sas”-hoz.

(Részletek készülő regényemből.)

Írta: Mátécz Béla.

2.

Apám, kivéve azokat az eseteket, amikor részegre itta magát, minden este letérdelgetett bennünket a hálószobában, hogy gtonítsunk bennünket a Miatyánkra és a Tízparancsolatra. Ezek az esték feledhetetlen élességgel maradtak meg az emlékezetemben. Mikor megláttuk, hogy apa felkelt a vacsorától, rohantunk be a hálószobába, hogy minél jobb helyet foglalhassunk el. Valóságos versenyfutást rendeztünk a bátyámmal és a húgommal, hogy elsőnek foglalhassuk el a poba szőnyeget a diván előtt, ahol nem fejtült meg anyyira a térdünk a hosszú imádkozás alatt, mint a kemény padlón. A hugom haját suk-

mennyire irigykedtünk a bátyámmal, amikor az már nagy diák lett és nem kellett letérdelnie. Titokban a diván mellől sokszor fohászkodtam a kis Jézushoz:

— Jézuskám, segíts, hogy nagy diák legyek és ne kelljen letérdelnem.

Apám az imádkozás alatt nagyon figyelt bennünket, ha aztán észrevette, hogy egyik térdünket felsemeltek, alaposan elvert bennünket. Mikor pedig vége volt az imádkozásnak, odamentünk apámhoz és illendően kezelt oszokoltunk.

— Jó éjt kívánok apa! — kiáltottunk karban, aztán rohantunk a szobánkba.

Ezek az esti imádkozásokon kivül helyenként még különös szerephez jutottunk, ha apánkat elővette régi gyomorbaja és ágyának dőlt. Ilyenkor anyánk letérdelgetett bennünket apám ágya mellé és miálatt apánk térd-mában előtünk ismeretlen nyelven titok

Sohasem tudtam, miért böngök, csak valami homályos sejtelmem volt, amiből valami ismeretlen veszély fenyegetett volna bennünket. Ilyen estéken sokáig nem tudtunk elaludni.

— Mi baja volt apának? — kérdezte hosszú hallgatás után hugom, amikor haditancsra nyúlítottunk össze a szobánkban.

— Fájt a gyomra! — felelték kurtán a bátyám, aki szeretett bölényesédméi velünk.

— Talán sokat evett? próbáltam én is gyömlöcsözteni nemű ismereteimet.

— Bontságokat beazélsz — fődémt reám a bátyám — azt hiszed, apa is ugy elrontja a gyomrát, mint te.

— Hát akkor miért fáj? — kíváncsilkodott a hugom.

— Nem tudjátok ti azt megérteni, — (ölényeskedett a bátyám — forduljatok be és aludjatok!

Ezen aztán megint sokat töprengtem: hogyan lehet az, hogy apa nem rontotta el a gyomrát és mégis fáj? Csak évek múltán tudtam meg, hogy apánkat ifju korától kezdve súlyos gyomorhaj kínozta és azokat a hónapokat, mikor távol volt a »Fekete Sas»-tol, egy karlsruhi sanatoriumban töltötte.

Távolléte alatt Zeiga bácsi volt a korlátlan ur a »Fekete Sas»-ban. Zeiga bácsi kis kővérsé emberke volt emlékeztetett azokra a szörbördőkre, amelyek a pincében álltak. Ő volt a »Fekete Sas» csaposa, ethordója, kőpőre egy személyben. Alig lehetett tul a negyvenes, de fejebubja már fnyes fehérén csillagott, mint a biliárdgolyók, amelyekkel a vendégek játszottak a belső teremben. Alaudán kihajított kemény gallért viselt fekete nyakkendővel és kopott zakattja alatt föntűtően csorgott meg aprópenés tászkáját.

Ez a titokzatos táska hamar felkeltett

mormoltam apám után a negyedik parancsolatot, beleszurtam egy gömböstit a hugom lábába ...

Ezek az esték különösen nagy hatással voltak reám: Apám, atkja itt nőt naggya a szememből. Snyan naggya, hogy neki még akkor sem kell letérdelnem, ha imádkozik. Mert akkor a térdelés tetázt nekem a legszörnyőbb dolognak. Most is emlékszem,

Kibirjuk a hideg telet,
 bármilyen árd mifelénk!
 Rádám szó: itt Budapest,
 Borsárdoknál Budapest!
 Csakhamar lett el az tél!

A v
 Boratoka: mi
 Sogor: "kóká"
 S a rádiom mélyen hallgat.

Leszerelés — fegyverkezés.

Legutóbb Hirtzenberghen egy ócska fegyverekből álló egy vagonnyi szállítmány tartóztattak fel, mely az osztrák kormányok lett volna szállítva. A szállítmány Olaszországból jött. Erről a szállítmányról Musasólim kijelentette, hogy a háboruban Olaszország által zsákmányolt rúdadás fegyverekről van szó, melyek kereskedelmi cikkek ma és ezeket csak kiváltás egész katonák részére. Az antár (ertes Franciaors.) nem elégedett meg Mussolini kijelentésével, hanem azt kívánja, hogy a fegyvereket szállítanak vissza a feladónak. Azonkívül Ausztriának olyan hangú jegyzéket küldött, mely békeidőben feltételez diplomáciai megszakítást, esetleg komolyabb lépést eredményezett volna.

Olaszországot legujabban azzal is vádolják, hogy nekünk 40 hadirepülőgépet szállítottak. Ebben az ügyben ugyancsak jegyzék várható. Ezzel a váddal szemben egy olasz lap egész pontos és teljesben megbízható adatokat közöl a felfalant esztelen fegyverkezéséről. Legutóbbi időben Csehszlovákia a következő hadianyagot szállította Jugoszláviának:

260 darab tábori ágyú, 21 darab nehéz ágyú, 70 vagon lösz, 12 darab tank, 12 páncélszélő.

Ugyanezalatt az idő alatt Franciaország a következőket szállította Jugoszláviának:

15 darab tank, 20 darab nehéz ágyú, 120.000 tüzérségi lövedék.

1931. november 1-én lépett érvénybe a még ma is fennálló Genfben megkötött fegyverkezési szünetlétre vonatkozó megállapodás, amelyet Franciaország és a kusanantallamok úgy tartottak meg,

érdeklődésem és ebből az is bizonyos, hogy az államok is származtak kecskék Zsiga bácsi zombi-vasúti utas-egyetim tudta elővarazsolni a szék séges apróságait.

Tizenhat meg négy az husz... kezem alásan... ismételte gyakran a vendégeknek, egy mozdulat a széklet alá és a következő pillanatban az asztalon volt a két fényes kétféles... Én amaiva figyeltem ezt a csodálatos műveltet, amely olyanok tűnt fel, mintha valami mesébe olvastam volna.

Istenem — sóhajtottam fel gyakran — ha nem lenne egy ilyen varázstáskám tele kávékészekkel, tűzillerekkel.

Zsiga bácsi mindaddig szeretett, míg össze nem ütözttem táskájával az azertőlcső világróddól. Ha észre vettem a vendégemben, nyájában mosolygott létem. Elővett a titkoszta táskájából egy fényes kávékészet és meztőltag megcsillítottátta előttem.

— Mondj egy csop vérdet Kelemenke és a tied léte ez az arányzófőár.

— En nem én jobban szerettem volna ha nem szabad feltölteni az ócska kávékészeket, de

sikló távolban?

— Mikor befőzöttem, Zsiga bácsi kezembe nyomta a kávékészet, aztán megveregette a váhamat.

— Derék gyerek vagy Kelemenke, derék gyerek vagy Kelemenke

(Folytatjuk.)

hogy a következő hadianyagot szállítottak:

Csehszlovákia Jugoszláviának Ausztrián keresztül szállított 40.000 db. tüzérségi lövedéket, több ezer darab súlyos tüzérségi lövedéket és több ezer darab repülőgépbombát. A Dunán közlekedő hajók 750.000 darab tábori és hegyi tüzérségi lövedéket szállítottak. Franciaország Jugoszláviának Szalopikin keresztül szállított nagymennyiségű robbanóanyagot, 250 tóna optikai műszer, tüzérség és repülőgépek számára.

nian keresztül 2000 darab kézigránát érkezett Jugoszláviába

1929. és 1932. között Csehszlovákia Ausztrián keresztül az alábbi megadott mennyiségű hadianyagot szállította Jugoszláviának:

3000 darabot meghaladó gépfegyver, 5 milliméteres hegyi ágyú, 120 darab 80 milliméteres és 5 darab 90 milliméteres ágyú, 2 darab 90 milliméteres gépkocsira szerelt ágyú, 8 darab 22 milliméteres ágyú, 4 db. 305 milliméteres mozsárágyú, 40 db. repülőgéphátrító ágyú, 60 db. tengeri hadihajó ágyú, amelyek 47 és 90 milliméteres kaliber között váltakoznak. Az egész szállítmány 180 vagon hadianyagot tesz ki.

Ha egy vonatba akarnók betenni a cseh köztaaság által a jugoszláv abszolutista monarchianak szállított hadianyagot, akkor ez a vonat 700 vagonból állana, pedig — jegyzi meg a cikkíró — a cseh köztaaságnak az ultrapacifista dr. Benes a külügyminisztere.

Mint fontos körülményt említi meg a lap, hogy Csehszlovákia Ausztrián keresztül már 1928-ban megkezdte a hadianyag és fegyverszállítás Jugoszláviába. Kilenc év alatt szállított összesen 900 darab különböző kaliberű ágyút, 150 ezer db. puskát, 1.110.000 db. különböző kaliberű tüzérségi lövedéket, több ezer gépfegyvert, 105 millió db. puskatöltényt, 800 db. repülőgépbombát, 100 ezer kilogramm puskapor, 300 ezer kilogramm különböző robbanóanyagot.

Végeredményben a szállított hadianyag 2600 vagonit tesz ki, ami bőven elégséges egy egész hadtest szűkegleteinek a fedezésére. Mindezek mellett a szegény Ausztriának még csak joga sem volt, hogy ellenőrizze a szállítmányok rendeltetési helyét és irányát.

vagyunk azzal a bizonyos, sokat emlegetett egyenjósultsággal.

Kiskirály vagyok...

Kiskirály vagyok egy rozsa kertben!
 Alattvalóim: mályogó rózsák!
 Képesem várom, melyik nyíl szebben,
 Milyen rájuk csúszom kétem csókjára!
 Mert kijavulnak mind a lélekosóktól,
 S ha nem jön vihar' pusztító dűne,
 Akkor minden rózsám vidáman szól,
 Akkor mind illatos és mind üdél!

Oh nagy Isten adj lelkembe hitet!

— Hogy munkámat áldod és segíted!

— Akkor haladok Krisztus nyomdokán

S meggyőzőm azt, ki az istelen pegg

— Istenem kőre rózsát

— S hozzád vezetem a kis gyermekket!

— Rajtuk meglatod, lelkemnek csókja!

— E kis ereget bñtől mint órja!

Hirdessen a Kemencsaljában.

Hadirokkantak, hadigondozottak járadékajánlatok újab

A képviselőház február hó 22-iki ülésén Gombös Gyula miniszterelnök be-terjesztette a hadirokkantak, hadigondozottak törvényjavaslatot, mely szerint:

A fizeti ellátási csoportban:

a) I. járadékosztályu hadirokkant 240 P. évi 2880 pengő.

b) Az I. járadékosztályu hadirokkant nevelési pótléka hadigymoltankint 8 P. évi 96 pengő.

c) II. járadékosztályu hadirokkant járadéka havi 64 P. évi 768 pengő.

d) II. járadékosztályu hadirokkant nevelési pótléka hadigymoltankint havi 3.25 P. évi 39 pengő

járadéka havi 32 P. évi 384

f) III. járadékosztályu hadirokkant nevelési pótléka hadigymoltankint havi 1 P. évi 12 pengő.

g) IV. járadékosztályu hadirokkant járadéka havi 2 P. évi 24 pengő.

h) IV. járadékosztályu hadirokkant

havi, évi 6 pengő.

i) hadiözvegy járadéka havi 16 P. évi 192 pengő.

j) hadiárva járadéka havi 1.50 P. évi 18 pengő.

k) szülőilen hadiárva járadéka havi 5.75 P. évi 69 pengő.

l) hadigondozott családtag járadék-segélye havi 5 P. évi 60 pengő

Az állított ellátási csoportban:

a) I. járadékosztályu hadirokkant járadéka havi 120 P. évi 1440 pengő.

b) I. járadékosztályu hadirokkant nevelési pótléka hadigymoltankint havi 6 P. évi 72 pengő

c) II. járadékosztályu hadirokkant járadéka havi 48 P. évi 576 pengő.

d) II. járadékosztályu hadirokkant nevelési pótléka hadigymoltankint havi 2.50 P. évi 30 pengő.

e) III. osztályu hadirokkant járadéka havi 24 P. évi 288 pengő.

f) III. járadékosztályu hadirokkant nevelési pótléka hadigymoltankint havi 75 fillér, évi 9 pengő.

g) IV. járadékosztályu hadirokkant járadéka havi 1 P. évi 12 pengő.

h) IV. járadékosztályu hadirokkant nevelési pótléka hadigymoltankint havi 50 fillér, évi 6 pengő

i) hadiözvegy járadéka havi 10 P. évi 120 pengő.

j) hadiárva járadéka havi 1.25 P. évi 15 pengő.

k) szülőilen hadiárva járadéka havi 3.25 P. évi 39 pengő.

l) hadigondozott családtag járadék-segélye havi 2.50 P. évi 30 pengő.

A legenyesebb ellátási csoportban:

a) I. járadékosztályu hadirokkant járadéka havi 80 P. évi 960 pengő.

b) I. járadékosztályu hadirokkant

légi p

évi 48 pengő.

c) II. járadékosztályu hadirokkant járadéka havi 32 P. évi 384 pengő.

d) II. járadékosztályu hadirokkant nevelési pótléka hadigymoltankint havi 1.75 P. évi 21 pengő

e) III. járadékosztályu hadirokkant járadéka havi 16 P. évi 192 pengő.

hogy e némes ténykedést kellő módon dícsér-
hessük. Megérdemelt minden díszeséget, mert
sem időt sem fáradságot nem kímélte, hogy
igazi művészi élményben részesülhessen a
rosszok műpártoló közönsége. Gyulai József
is nagyon hozzájárult zenekarával a darab
sikéréhez. Az előadást ma este 8 órakor fil-
mes helyszínnel megismétlik.

Iparigazolványt nyertek. Simon Jánosné
páncsok lakos tojás és baromfi kereskedőre,
Németh István cseleddőlki lakos kisebb kö-
mives ipar gyakorlására nyert igazolványt.

Huavált-társasutazás Rómába. Amióta
a modern technika megkönnyítette az ember-
eknek az utazást, hűsvétörök az egész világ
Róma felé ontotta a turisták tizeit. Az idén
Huavétörök a Szinbázi Élet rendező ösöd
társasutazás Rómába. A társasutazás részt-
vevői április 11-én indulnak Budapestről és
április 19-én érkeznek vissza. A nyolcnapos
utat az utasok a legényülmezőbb és legprakti-
kusabb beosztásban teszik meg. Odautazás-
nál egy teljes napot töltenek Velencében,
megnézik Bolognát, négy napig tartózkodnak
Rómában, ahol a résztvevőket a Szent Atya
fogadja Kiszállónak Firenzeben is, majd Ve-
lencében, Triestben és Bécsben át visszaérkeznek
Budapestre. Az utazás ára, amelyben a teljes
ellátás, hotelek, vezetői díjak, autocarok és
belépődíjak is bennefoglaltnak, III. osztályon
290 pengő, II. osztályon 370 pengő. A részle-
tes feltételeket a Szinbázi Élet újsáma körül
jelentkezni lehet április 1-ig a Szinbázi Élet
Botjtában VII. Erzsébet-körút 7.

Áthelyezés. A szombathelyi máv. üzlet-
vezetőség Hoztinek Imre máv. hivatalnokot
Vépről Cseleddőlki helyezésre át.

Egy cseleddőlki leány borzalmas tűz-
halálra. Az elmúlt pénteken tragikus módon
hunyt el Budapesten Szili Antal cseleddőlki
életpárter 19 éves Terézia nevű leánya.
Szili Terézia Budapesten Kőbányán állott
alkalmazásban, az elmúlt pénteken a háznál
nagy mosás volt, este felé a leány a konyhában
a tűzhely mellett egy székre lélt, hogy fá-
radtságát kipihenje, a nagy fáradságtól elaludt,
mikor a tűzhelyből szikra pattant ki és
csakhamar lángba borította a leány ruháját.
Nehézzen ébredt meg s mivelhogy a lakásban
abban az időpontban senki sem tartózkodott,
a fájdalomtól kiabálva lerohant az udvarra,
mire azonban leért, súlyos égési sebeket szenvedett.
A mentők a Szent István kórházba
beszállították, ahol borzasztó fájdalommal kö-
szepette meghalt. A tragikus véget ért fiatal
leányt ma vasárnap délelőtt 10 órakor tomo-
ti a rakoni temető halottas házából. A sze-
rencsétlenül járt fiatal leány szülei iránt vá-
romszerte nagy részvét nyilvánult meg.

Működvelő eladás. A cseleddőlki Iar.
Ifjúsági Egyesület kitűnő működvelő gárdája
folyó hó 12-én másodos estét rendez a Ko-
ronában. Az elsőrendű gárda Női K. és Szőke
Sz. bohózatát adja elő. Ezenkívül ének és
táncjáték a népszerű Klein Márton fellépé-
sével, valamint szavalt. Az előadást — a
tavalyi nagy siker miatt — nagy érdek-
léssel várjuk.

**A Pesti Tüzsd 16 oldalas új számá-
nak vezércikkét dr. Darányi Béla, a Futura
vezérgazdátója írta. Szenczáción riportok szá-
molnak be a Budeaux cég magyarországi
létezéséről, a csikói kiállítás körüli iz-
galomról, az építőkarakok fuzójáról, a Te-
lefontárgy tranzakciójáról stb. A textilipar
négy új textilgyári alapításáról számol be.
Rendkívül érdekes biztosítási, vegyszert, vi-
déli hitellel, vas és gépipari rovat egészíti
ki a lapot.**

Megjelent a tanítók és óvónők leg-
újabb illetmény szabályozó rendelet. A hi-
vatalos lap keddi száma közli a vallás és
Éozoktatásügyi miniszternek a nem állami
elemi iskolai tanítók, óvónők és állandó gyer-
meknevelőkhöz vezetőknél illetményeinek
újabb szabályozásáról szóló rendeletét. A nem
állami elemi iskolai tanítók 1933. március
1-től kezdve a következő fizetésre jogosultak:
Az I-ös fizetési fokozatban (megfelel a XI.
fizetési osztály 3-ik fokozatának) havi 119.50
P, a 2-ik fizetési fokozatban (IX. 2) havi 126,
a 3-ik fokozatban (XI. 1) 132.50, a 4-ik fo-
kozatban (X. 3) 141, az 5-ik fokozatban (X. 2)

149, a 6-ik fokozatban (X. 1) 157.50, a 7-ik
fokozatban (IX. 3) 163, a 8-ik fokozatban
(IX. 2) 174, a 9-ik fokozatban (IX. 1) 180,
a 10-ik fokozatban (VIII. 3) 204, a 11-ik fo-
kozatban (VIII. 2) 216, a 12-ik fokozatban
(VIII. 1) 232, a VII. fizetési osztályba kineve-
zetteknel 257, 284.50 vagy 312 pengő. A szer-
zetesrendi tanítók havi fizetése függetlenül a
szolgálati időtől 119.50, a segéd-, helyettes-
és kisegítő-tanítók havi 100 pengő. Az óvó-
nők fizetése: Az I-ös fizetési fokozatban (IX.
3) havi 119.50 pengő és a tanítók fizetésével
egyezően emelkedik a XI. fizetési fokozatig.
A szerzetesrendi óvónők fizetése 119.50, a
segéd-, helyettes- és kisegítő óvónők 90 P.
Az állandó gyermeknevelőkhöz vezetőnők
fizetése az első fizetési fokozatban havi 90
pengő és a 7-ik fizetési fokozatig a követke-
zőkép emelkedik 98, 100, 107.50, 112.50,
120, 127.50 pengő. A rendelet intézkedik még
az állami fizetésekiegészítés kiszámításáról és
az értékegységekben kifejezett természetbeni
javadalom kiszámításáról is.

Közgyűlés. A helybeli Vöröskereszt Egye-
sület ma vasárnap délelőtt fél 12 órakor a
városbáza tanácstermében közgyűlést tart.

A 64 éves táncosnő titkai. Az örök-
ifjú Hístingetéről rendkívül érdekes cikket
olvashatunk a Dölibab új számában, amely
gazdag tartalommal jelent meg. Pompás szin-
házi beszámolókat, filmriportokat, budapesti
és külföldi rádióműsorokat, teljes operaszö-
veget és folytatásos regényt közöl a népszerű
szinházi képelel, amely 84 oldal terjedelm-
ben és 120 képpel jelent meg.

A fehér fakir. Bombay villanegyedében
él a »fehér fakir«, akit a hinduk valóóságos
szentként tisztelnek. A »Fakir« gyógyítással
foglalkozik és valahányszor meggyógyít vala-
kit, a bennszülöttek azt mondják, hogy csodát
tesz. Most egy indiából érkezett levél, leleplezi
a »fehér fakirt«. Kiderült, hogy a hinduk bá-
ványa magyar származású és a neve Barabás
Kálmán, szegény egyetemi haligató közl
Budapestben és azzal tartotta fenn magát, hogy
Tolnai Világlapjának előfizetőket gyűjtött.

**Magyar tengeri hajókról a következő
helyzetjelentést adták a múlt héten: Magyar
Keleti Tengerhajózási Rt. »Honvéd«, parancs-
nok Szekes Árpád, Rosarióból (Argentína) St.
Vincent (Zöld szigetek) érintésével utban van
Amsterdamba, ahová február 25-én esedékes.
Pannónia Tengerhajózási Rt. »Magyar« pa-
rancsnok Sági Ödön, Casabancából utban
van a Velencé melletti Margherába, ahová
február 24-én esedékes. Angol-Magyar Ten-
gerhajózási Rt. »Csarda«, parancsnok Holop
Adolf, utban van Cardiff Harry Cock-ból Li-
szabogba és »Puszta«, parancsnok Salamon
János, kiral a rhode-islandi Providencében,
ahonnan folytatja útját New-Yorkba. Magyar
Tengereutal Rt. »Rákóczi Ferenc«, őzemen
kívül Triestben vesztegel. Barta József (Tri-
est) »Badacsony«, parancsnok Vállay József
és »Balaton«, parancsnok Korbay Pál, rendes
forgalomban Földközi-tengeri kikötők és Haba-
burg-Stettin között közlekednek. Transoecana
Tengerhajózási Rt. »Tatra« őzemen kívül
Rottendamban vesztegel. Burger Bernát ma-
gyar konzul (Genoa) »Árpád«, parancsnok
Grósz Oszkár, Gdyniából (Lengyelország) jövet
utban van Genába, ahova március hó 2-án
esedékes és Burger Pál »Ramona«, parancs-
nok Bíró György, utban van Constanzából
valamelyik nyugatfranciaországi kikötőbe.**

**Budapest legújabb statisztikája a szü-
letések és halálozásokról.** Budapest legutóbb
megjelent népmozgalmi kimutatása az omorú
fenyvet a mai helyzet hozta népmozgalmra.
Az elmúlt 1932. észtenőben Budapesten a
halálozások száma ezerötzszázal haladt meg a
születések számát. A háborút megelőző bé-
keesztendőben 1913-ban még 5874-gyel volt
több a születések száma a halálozásoknál.
A háború éveken természetesen megválto-
zott az az arány, a-gyermekszületés meg-
döbentően csökkent. A normális állapot a
háború után sem tért vissza; az emberdeficit
azóta is egyre nő és folytonosan nagyobb
lesz. A háborús éveken 1915-től 1920. év
végéig kevés híján 36 és félszerrel volt több
Budapestben a halálozások száma, mint a szü-
letéseké. Az összehasonlást követő tíz észtenő-

ben 1921-től a mult észtenő végéig 768
főnyi deficit mutatkozott a születések és ha-
lálások mérlegében. Budapest népességének
a gyarapodásában mindig nagy szerepet ját-
szott a bevándorlás. A jómódúak, a »beér-
kezettek«, mind ide vagynaak, az ország szí-
vébe. Sajnos, a jómódúak csak nagyon kis
részét teszi a bevándorlók nagy hadseregének.
A világháború kezdete óta jó részben azekkel
a bevándorlókkal gyarapodott a főváros, míg
ellenben a természetes szaporodás, a szü-
letésből eredő gyarapodás teljesen elmaradt.
Pedig ha a természetes szaporodás a háborús
években és a háború után is ugyanazt az
iramat tartotta volna meg, mint 1913-ban, a
béke utolsó észtenőjében, akkor 20 észtenő
alatt kevés híján 120 ezer főnyivel kellett
volna megmógt hagynia a születések
számának a halálozásokét. E helyett az tör-
téni, hogy az utolsó 20 észtenőben 120 ezer
főnyi növekedés helyett 36 ezer főnyivel csökkent
a főváros népessége. Ezt a nagy ember-
deficitet igyekezett asztán pótolni Budapest
140 ezer új bevándorlója, mely az utolsó 20
év alatt költözökött fel a fővárosba.

Nyílt-tér.

E rovatban közöltékért felelősséget nem vállal a Szerk
Nyilatkozat.

Megböldögült férjem, néhai Póczik
Ferenc máv. intőző 500 dollárra volt a
Magyar Élet és Járadék Biztosító Inté-
zetnél biztosítva. A biztosítási összeget
teljes egészében pontosan megkaptam.
Cseleddőlki, 1933. február 26.

úv. Póczik Ferencné
szül. Simon Ilona

Árverési hirdetmény.

A magyargencei közbirtokossági

korcsma és mézszárszék

1933. március 19-én délután 1 órakor
a korcsma helyiségben bérbé lesz adva
nyilvános árverésben 6 évre.

Kitűltási ár 500 pengő, bánatpénz
100 pengő.

Bővebb feltételek a magyargencei
körjegyzői irodában megtudhatók.

Magyargence, 1933. február 27.

Közbirtokossági elöljáróság.

Kemenesmagasítól fél kilomé- ternyire egy magánosan álló lakóház

8 hold szántófölddel, köfejto-
vel, azonnal olcsón eladó. Ér-
deklődni lehet Tőke Istvánnál
Vönöckön.

Saját írógépemen

jutányosan vállalkoz mindenféle gépi
leírásokat. Ugyancsak jutányosan meg-
tanítom géprírni, gyakorlatot szeres-
het. Cim a kiadóban.

Eladó ház.

Cseleddőlkiön, forgalmas helyen
álló ház, mely áll: 2 szoba, 1 konyha,
1 éléskamra, előszob
melléképítményekkel
csős kerttel, szabad kézből olcsón eladó.
A ház esetleg azonnal is elfoglalható.
Cim a kiadóhivatalban.

Hirdessen a Kemenesaljánban.